

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Маматханова Родиона Султанмуратовича
**«Современная политика США в отношении Китая:
от сотрудничества к соперничеству»,**
представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по
специальности по специальности 5.5.4 «Международные отношения, глобальные и
региональные исследования»

Диссертация посвящена актуальной теме, до сих пор недостаточно изученной в российской и зарубежной историографии. Характер отношений США и КНР во многом определит контуры международной системы и мирового порядка. Особый интерес к теме вызывает то обстоятельство, что США, теряя влияние в глобальном масштабе, стремятся удержать лидерские позиции и не допустить появление нового лидера в лице Китая. Понимание стратегии США в сложившихся условиях позволяют определить глубину противоречий между США и КНР уточнить возможные сценарии развития будущего и сделать выводы для оптимизации российской внешней политики.

Диссертация направлена на изучение мотивов, механизмов, методов, основных направлений политики администраций Д. Трампа и Дж. Байдена в отношении КНР.

Исследование основано на изучении широкой источниковой базы, включающей в себя документы международных организаций; международные договоры; документы национального уровня КНР, США и других государств; публикации влиятельных СМИ; документы различных аналитических организаций.

Р.С. Маматханов хорошо знаком с научной российской и зарубежной литературой по заявленной теме диссертации.

Методология исследования включает в себя набор общенаучных, специально-научных и других методов.

Результаты исследования опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и достаточно полно отражают содержание диссертации.

В диссертации удалось выявить движущие силы и особенности выработки внешнеполитических решений США в отношении КНР. Представляется научно значимыми выделенные автором качественные этапы эволюции двусторонних отношений и определить, как и почему в США произошел поворот от частичного партнерства к соперничеству на грани враждебности. Вполне обоснованы предлагаемые диссертации прогнозы развития отношений США и КНР и последствия для международной системы в целом.

Авторский анализ вполне сбалансирован и лишен идеологической предвзятости. Выводы обоснованы и доказательны, что обеспечено глубокой проработкой источников и научной литературы.

Работа Маматханова Родиона Султанмуратовича «Современная политика США в отношении Китая: от сотрудничества к соперничеству» имеет научную новизну, вносит серьезный вклад в изучение современной внешней политики США, является оригинальным, самостоятельным, логически завершенным исследованием, которое отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по политическим наукам, а его автор заслуживает присуждения степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. «Международные отношения, глобальные и региональные исследования».

Научный руководитель
доктор политических наук,
профессор кафедры теории и истории международных отношений
факультета международных отношений
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Валерий Николаевич Конышев
Почтовый адрес: 191060, Россия, г. Санкт-Петербург,
ул. Смольного 1/3, 8 подъезд.
Телефон: +7(812) 363-64-30
Эл. почта: v.konyshев@spbu.ru

